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НЕДОЛІКИ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВУЮ ДІЯЛЬНІСТЮ
ПІДПРИЄМСТВА

Одним з індикаторів стабільного господарювання є збут виробленої продукції.
Якщо продукцію купують, значить є потреба, а якщо є потреба, є сенс виробляти.
Для сільськогосподарського машинобудування складається ситуація
неоднозначна та така, що не відповідає вказаному принципу, а саме,  потреба є,
умови для вироблення є (потужності, кадри,  попит), але збут не є достатнім.
Ситуація не притаманна  країнам з розвиненою сталою економікою. Але для  умов
та ситуації країн пострадянського простору таке співвідношення попиту,
пропозиції та можливостей, обґрунтоване перебуванням у стані становлення
ринку техніки для сільгоспробіт. Подолати негатив можна лише усвідомлюючи
усі тонкощі існування підприємств на профільному ринку.

Збут є індикатором сили менеджменту. Але саме низький рівень збуту
притаманний підприємствам, які виробляють в Україні сільськогосподарську
техніку. Про це свідчать дані про рівень збуту, побудовані на кількісних
показниках меж збуту (таблиця 1) та інформації про причини нестабільного та
низького рівня збуту, отриманих під час дослідного опитування.

http://elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/1065
http://openarchive.nure.ua/bitstream/%20document/9594/1/PolozovaTV_248-251_2019.pdf
http://openarchive.nure.ua/bitstream/%20document/9594/1/PolozovaTV_248-251_2019.pdf
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Таблиця 1
Рівень збуту сільгосптехніки, вузлів та комплектуючих (з урахуванням

залишків попереднього періоду) [1,6]

Частка збуту
у загальній
кількості

виробів, %

Роки Усього
за 5

років

Середній
показник

Частка у
загальній
кількості

випадків за 5
років, %

2015 2016 2017 2018 2019

Менше 40% 1 5 1 2 3 12 2,4 4,21
40-50 3 2 4 12 3 24 4,8 8,42
51-65 3 5 4 5 5 22 4,4 7,72
66-80 12 4 1 2 2 21 4,2 7,37
81-90 9 20 19 4 20 72 14,4 25,26

100 і вище 29 21 28 32 24 134 26,8 47,02
Усього 57 - 57 100

Дані про рівень збуту пояснюють те, що багато практиків у сфері забезпечення
сільгоспвиробників технікою та у питаннях діяльності вітчизняної галузі
сільськогосподарського машинобудування схиляються до думки, що є певна
відстороненість від вирішення проблем на рівні керівників підприємств, галузі
тощо. За умов, коли сільське господарство потребує техніки або хоча б її
своєчасного ремонту, збут продукції, на яку є попит, настільки низький.

Менше половини респондентів заявили, що збут достатній, чверть - що
нереалізованою залишається від 10 до 19 % продукції. Останній показник можна,
за словами респондентів, поблажливо віднести до «поміркованого» збуту, тому
що, по-перше, прибуток «перекриває» збитки нереалізації, по-друге, за умов
диверсифікації виробництва, іноді не має сенсу збувати те, що вже замінено
оновленими зразками. Але все ж існує вторинний ринок, і, з практичної точки
зору, його можна заповняти застарілими зразками, попрацювавши над рівнем
ціни. Але така порада може стати на заваді доброму іміджу виробника та й таке
рішення може скласти певну конкуренцію новинкам.

Зазначимо, що у одному випадку реалізація за підсумками року склала 142%.
Це найвищий показник серед респондентів. Підприємство «СКв-7» (м.
Бердянськ), яке почало виробляти сепаратори за новою технологією, до 2010 року
виробляло техніку, але не для сільського господарства. Найнижчим показником у
респондентів був 14% у 2012 році. Підприємство «Теплоізоляція» (м.
Синельникове Дніпропетровської області) майже не працювало протягом року,
товарна політика тоді і дотепер зазнає змін, диверсифікація виробництва, нажаль,
відбувається не надто успішно.  Але перспективи у підприємства є. Керівництво
проводить переговори щодо організації виробництва начіпного обладнання до
білоруського трактора.

Висновки. Сільгоспмашинобудування України забезпечує технічну,
комплексну механізацію і автоматизацію сільськогосподарських робіт. Для
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підприємств цієї галузі за умов, що продукція, яку вони виробляють, є такою, у
якій вітчизняні та закордонні сільгоспвиробники мають потребу, існує проблема
усталення процесу збуту. Складовими цієї проблеми є недосконала правова база,
слабка організація маркетингової підтримки збуту.

Новизна даної статті полягає у виокремленні складових проблем
сільгоспмашинобудування України, зокрема, проблеми збуту продукції.

Перспективними та такими, що потребують активної уваги науковців та
керівників, є дослідження у напрямку розробки та удосконалення маркетингових
прийомів для цілей покращення збутових показників у сучасних умовах
господарювання підприємств сільськогосподарського машинобудування України.
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УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА

Невід’ємною умовою ефективної діяльності підприємства є грамотне й
ефективне управління його організаційним розвитком. Управління
організаційним розвитком має бути адекватним і раціональним, інакше кажучи,
підприємство має розробляти заходи, які дозволять ефективно нейтралізувати
несприятливі фактори зовнішнього середовища, що виникають у процесі його
діяльності. Іншою важливою властивістю управління організаційним розвитком
підприємства є його своєчасність – тобто, по мірі виникнення різних
несприятливих факторів зовнішнього середовища, необхідно оперативно
розробляти відповідні заходи по їх усуненню.

Організаційний розвиток обумовлений реакцією органів управління на
зовнішнє середовище, що ускладнюється, і на задачі підтримання
конкурентоспроможності промислових підприємств. Ця проблема актуалізується
ще й тим, що єдиний економічний простір, який виникає в результаті глобалізації,
змінює не тільки масштаби конкуренції підприємств, але навіть її умови, тобто,
традиційне уявлення про якість товарів та послуг, рівні виробничих витрат,
продуктивність праці, час підготовки виробництва тощо. В результаті доводиться
трансформувати бізнес і адаптувати його до нових, глобальних умов, формуючи
нові конкурентні переваги [1].

Для забезпечення розвитку промисловості необхідна розробка сучасних
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